金融学部教工党支部2018年年度工作总结

2018年度，在学校和经济学院党委的正确领导下，金融学部教工党支部继续以“两学一做”活动为主要抓手，逐步落实“三会一课”常态化制度化，积极开展党员主题学习日活动，继续认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神、十九大报告及新党章，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和教工党员的模范带头作用，有力推动了金融学部各项工作发展。

1、 “三会一课”及主题党日常态化制度化

在深入贯彻党中央在全体党员中开展“两学一做”的学习教育活动的基础上，认真落实“三会一课”的常态化和制度化，并根据学院要求，认真落实主题党日的学习活动。金融学部教工党支部组织党员教师讨论并制订学习方案，组织本学部教师党员认真开好支部党员大会、党支部委员会和党小组会，上好党课。在“三会一课”和党员主题活动日开展的过程中，全体党员认真学习党章党规，学习习近平总书记系列讲话，学习十九大精神。在学习的基础上，金融学部党支部组织教师党员积极开展讨论，进一步加强学习认知，争做优秀党员。在支部的精心布置下，在所有党员的积极配合下，金融学部教工党支部的“三会一课”活动开展丰富多彩，李伟、胡碧、王晓霞、杨馥、陈长民等多位老师带领广大党员开展不同主题的学习活动，成效显著。金融学部教工党支部经过一段时间的学习，每位党员都能感到受益颇多。

2、 主题学习活动

（一）“十九大”报告专题学习活动
学习活动深刻分析了十九大报告的内容，对报告的题目和主题进行了详细讲解，对报告结构的13个部分有针对性地进行了解读，指出过去五年中国进行了深层次、根本性的变革，取得了全方位、开创性的成就，并结合具体事例，表示习近平新时代中国特色社会主义思想是中国共产党在新的历史时期最大的理论成果，适应了中国社会主要矛盾变化的需要，适合中国国情，必将成为中国社会在未来更长时间内我们坚定不移的指导思想和行动指南。同时，将理论联系到实际工作中，紧扣党的十九大报告，紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这个主线，阐述了十九大报告的特点、重点和亮点，深入浅出地对党的十九大提出的新思想、新论断、新要求、新任务作了全面系统而又突出重点的解读，表明十九大报告宣告了中国新时代的到来，同时希望广大党员要牢记使命和责任，投身教育事业，锐意进取，为中华民族伟大复兴的目标不断奋斗。

（二）“厉害了，我的国”主题观影活动

在经济学院党委的号召下，金融学部组织教师党员走进影院观看纪录片《厉害了，我的国》，通过集中观影活动，激励教师党员“奋进新时代，奋斗新征程”。《厉害了，我的国》首次将十八大以来中国的发展与成就，以及十九大报告中习近平总书记提出的中国特色社会主义进入新时代这一重大论述，以纪录片的形式呈现在大银幕。该片记录了中国桥、中国路、中国车、中国港、中国网等超级工程的震撼影像及其背后的故事，在彰显国家实力的同时，亦体现了国人不畏艰险、埋头苦干、开拓进取的美好情操。观影结束后，金融学部教工党支部还组织教师党员结合自身工作、学习实际开展专题研讨交流并提交观影心得体会，老师们不禁由衷地感叹，影片中体现出来的中国精神和中国力量，令人震撼，催人奋进，倍感自豪。 大家纷纷表示在今后的工作中，要像片中中国梦的创造者那样，以更优的姿态，在教书育人岗位上创造佳绩，成为这个时代中一名坚定的奋斗者和奉献者，在新时代的奋进中，不忘初心，立足岗位，为学校和学院的发展做出自己应有的贡献。 

（三）《梁家河》精神主题学习活动

金融学部教工党支部积极响应全省学习宣传《梁家河》的精神，认真深入学习宣传《梁家河》，深刻领会梁家河蕴含的大学问，从梁家河宝贵精神财富中不断汲取追赶超越的力量。梁家河有矢志不渝的信念，学习宣传《梁家河》就是要汲取理想信念的力量，不忘初心、牢记使命，坚决维护习近平总书记这个党中央的核心、全党的核心，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。梁家河有真挚为民的情怀，学习宣传《梁家河》就是要强化以人民为中心的发展思想，服务群众、造福百姓，不断满足三秦百姓日益增长的美好生活需要。梁家河有务实担当的品格，学习宣传《梁家河》就是要锤炼攻坚克难的意志，开拓创新、锐意进取，推动全省高质量发展不断取得新成效。梁家河有带头实干的作风，学习宣传《梁家河》就是要激发追赶超越的锐气，干事创业、奋发有为，努力谱写新时代陕西追赶超越新篇章。 

     （四）“西迁精神”主题学习活动

根据校党委《关于在我校师生中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动的实施方案》，组织全体党员老师参观西安交通大学“西迁精神”主题展。通过参观学习以西安交通大学“西迁人”为代表的老一辈知识分子的先进事迹，激励广大师生传承、弘扬爱国奋斗精神。并组织全体师生撰写弘扬爱国奋斗精神的学习体会文章，结合新时代新气象新作为，不断凝练爱国奋斗精神的文化内涵和时代意义。
三、发挥党支部战斗堡垒作用和教工党员模范带头作用

在教工党员的带领和积极努力下，金融学部教工党员积极承担教学和科研工作并获得了很多骄人成绩。课题研究方面，邓锴老师获国家社科基金项目立项，杨馥老师获西安市社会科学规划基金项目立项，彭莉戈老师获校级慕课项目立项，周晶老师获校级教改项目立项等。著作论文方面，陈少炜老师、刘树枫老师、陈长民老师先后出版著作、教材三部，崔敏老师、牛静老师等发表学术论文十余篇。成果获奖方面，李伟老师的论文获陕西省哲学社会科学优秀成果奖三等奖，刘菊芹老师的论文获陕西省第四届研究生创新成果奖三等奖，周晶老师、宋长青老师、陈长民老师的著作和论文分别获西安财经学院第八届优秀科学技术成果奖，等等。
其他专项工作中，教工党员也能够积极发挥模范先进作用。在教学审核评估、更名大学等工作中，教工党员积极参与教学材料的搜集、整理、归档等工作，多次加班完成。在“一流专业”建设中，也是以教工党员为代表，积极筹划、组织、参与课程建设研讨会，组织团队讨论金融学、保险学、融资租赁等课程建设的思路和方法，为推动一流专业建设献计献策。

	

	 


